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Ȥજુરાત શૈë�ણક સશંોધન અને તાલીમ પ�રષદ(GCERT), ગાધંીનગર 

(ધોરણ 6 ̆વેશ પર�ëા માટ°) ગ�ણત- ̆ĕબҪક 

 

1.  નીચનેામાથંી કઈ આȢૃિતમા ંબ ેસિંમિત ર°ખા બનાવી શકાય? 

 (A)   

 
 

(B)   (C)   (D)   

2.                         આપેલા 4 સમઘનની ગોઠવણીને ઉપરથી જોતા ંક°વી દ°ખાશ?ે 

 
 

 (A)   
 

 

(B)   (C)   (D)   

3.  આપેલી આȢૃિતમાથંી ટપકા ંવડ° બનતી ખોટ� સિંમિત ર°ખા કઈ આȢૃિતમા ંછે?  

 (A)   

 
 
 
 

 (B)    (C)   (D)   

4.    ઘરȵુ ં�ચ́ ðાથંી જોઇએ તો બાȩુમા ંદશા½ƥȻ ુ ંછે એɂુ ંદ°ખાય? 

 
 

 (A)  ઉપરથી 
(B)  બાȩુએથી 

(C)  સામેથી 
(D)  નીચથેી 

5.          આપેલી આȢૃિતમા ંક°ટલી સિંમિત ર°ખા દશા½વી શકાય? 
 

 (A)  1 
(B)  2 

(C)  3 
(D)  4 
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6.  આપેલા અëરોમાથંી કયા અëરમા ંઅર�સો Ⱥકૂતા ંબરાબર તેના Ȑɂુ ંજ ̆િત�બ�બ મેળવી શકાય? 

 (A)  P 
(B)  Q 

(C)  F 
(D)  D 

7.  આપેલી આȢૃિતઓમાથંી કઈ આȢૃિત સૌથી વȴ ુȣણૂા ધરાવે છે? 

 (A)   

 
 

(B)    (C)   (D)   

8.  �˲ક°ટના બેટને ઉપરથી જોતા ંક°વો આકાર દ°ખાશ?ે 

 (A)   

 
 
 

(B)   (C)   (D)   

9.   અëરના અડધા ભાગન ેજોઇ ȶરૂા અëરȵુ ંઅȵમુાન કરો.  

 

 (A)  A (B)  H (C)  M (D)  E 

10.    ટપકાવંાળ� ર°ખાની જƊયાએ અર�સાનો ઉપયોગ કર�એ તો કયો અëર દ°ખાશ?ે    
 

 (A)  V 
(B)  Y 

(C)  D 
(D)  W 

11.   
       મહોȿંુ બનાવવા માટ° આȢૃિતમા ંઆપેલ �ચ́ Ⱥજુબ કાતરથી કાપીએ તો કયા ̆ાણીȵુ ંમહોȿંુ બનશ?ે  
 

 (A)  હરણ 
(B)  �બલાડ� 

(C)  હાથી 
(D)  િસ�હ 

12.  છોȬુના દાદાની әમર 70 વષ½ કરતા ંવધાર° અને 80 વષ½ કરતા ંઓછ� છે. Әમરની સƉંયામા ંએકમનો Ӕક 2 છે. 

તો છોȬુના દાદાની Әમર ક°ટલા વષ½ હશ?ે 

 (A)  62 વષ½ 
(B)  75 વષ½ 

(C)  27 વષ½ 
(D)  72 વષ½ 
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13.  3 + 53 + 100 =    

 (A)  1.3 
(B)  153 

(C)  530 
(D)  156 

14.  350, 300, 250,    

 (A)  200 
(B)  240 

(C)  150 
(D)  100 

15.  43મા ં5 ઉમેરતા ંમળતી રકમનો એકમનો Ӕક    છે.  

 (A)  5 
(B)  3 

(C)  5 
(D)  8 

16.   = 100,  = 10,  = 1 હોય તો  

 (A)  236 
(B)  362 

(C)  632 
(D)  326 

17.  બસો એક́ીસમા ંદશકનો Ӕક    છે.  

 (A)  2 
(B)  1 

(C)  3 
(D)  6 

18.  500 મા ં300 ઉમેરતા ંમળતી સƉંયાના સો ના ƨથાનમા ં   Ӕક આવ.ે  

 (A)  0 
(B)  5 

(C)  3 
(D)  8 

19.  મારો એકમનો Ӕક 7 છે. Ɇુ ં40 કરતા ંનાની સƉંયા Ġ.ં મને ઓળખી બતાવો.  

 (A)  37 
(B)  47 
 

 

 

 

(C)  32 
(D)  67 
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20.   
ȣટૂતી સƉંયાનો સરવાળો  

 (A)  80 
(B)  70 

21.   
 
 
 
 
 
ચાિવ� ફ°ની કરતા ં10 મીટર આગળ

 (A)  75 મીટર 
(B)  50 મીટર 

22.  500 માથંી ક°ટલા બાદ કરતા ં150 

 (A)  300 
(B)  350 

23.  500, 490, 480, 470,   
  ȣટૂતી સƉંયાના Ӕકોનો

 (A)  460 
(B)  10 

24.  કોઈ સƉંયાનો એકમનો Ӕક 5 

છે. તો ત ેસƉંયા   

 (A)  435 
(B)  485 
 

 

5 10 15  25  35

100 
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ƨથ

ાન
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100 

 GCERT 

   થાય.  

(C)  100 
(D)  90 

આગળ છે. તો ફ°ની ̆ƨથાન ર°ખાથી    મીટર

(C)  65 મીટર 
(D)  25 મીટર 

150 બાક� રહ°? 

(C)  250 
(D)  450 

 . 
Ӕકોનો સરવાળો    થાય. 

(C)  100 
(D)  9 

5 છે. દશકનો Ӕક તેના કરતા ં3 વધાર° છે. સોનો Ӕક

  હશ?ે 

(C)  185 
(D)   

35  

100 મીટર  

િવ
જ
ય
 ર

° ખ
ા 
 

100 મીટર  

15 મીટર 

ફ°ની  ચાિવ�  

 Page 4 

મીટર Ӕતર° હશે? 

Ӕક દશકના Ӕક કરતા ં4 ઓછો 
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25.  છોȬુની әચાઈ 140 સેમી છે. Ȥƣુɀનુી әચાઈ છોȬુની әચાઈ કરતા ં7 સેમી વધાર° છે. Ⱥɐુનુી әચાઇ Ȥƣુɀનુી 

әચાઈ કરતા ં15 સેમી ઓછ� છે, તો Ⱥɐુનુી әચાઈ    સેમી હશ?ે 

 (A)  132 સેમી 
(B)  155 સેમી 

(C)  162 સેમી 
(D)  142 સેમી 

26.  ́ણ સો પચંાસી = 300 +   + 5 

 (A)  િસĂેર 
(B)  Ӝશી 

(C)  નɂે ુ ં
(D)  પચંાસી 

27.  કોઈ પણ સƉંયામા ંકયો Ӕક ઉમેર�એ તો તેની ત ેજ સƉંયા જવાબમા ંમળશ?ે 

 (A)  99 
(B)  1 

(C)  0 
(D)  11 

28.  67 +        + 34 = 134 

 (A)  37 
(B)  67 

(C)  31 
(D)  33 

29.  ગાય́ીન ે57 Įિપયાની ખર�દ� કર� અને બĤરથી ઘર° જતા ં25 Įિપયાની પકોડ� ખાધી તો ક°ટલા Įિપયાનો ખચҴ 

થયો? 

 (A)  72 
(B)  82 

(C)  89 
(D)  67 

30.  Ĥનવીને મેળામા ંજવા ઘર°થી 100 Įિપયા મƤયા. Ȑમાથંી તેન ે89 Įિપયાની ખર�દ� કર� તો હવે તનેી પાસે 

ક°ટલા Įિપયા બાક� રહ°? 

 (A)  11 
(B)  31 

(C)  19 
(D)  9 

31.  7 +   + 36 = 56 

 (A)  23 
(B)  17 

 

(C)  26 
(D)  13 
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  એક જગંલમા ં̆ાણીઓ અને પëીઓની સƉંયા નીચ ે̆માણ ેછે.  તનેા આધાર° ̆ĕ ન.ં 32 થી 36 ના સાચા 

િવકƣપ પસદં કરો.  

સસલા  121  બાજ  42 
વાઘ 31  ગીધ 65 
િસ�હ 25  મોર 77 
હરણ 56  સમડ� 36 
િશયાળ 95 

32.  જગંલમા ંસૌથી ઓછ� સƉંયા ðા ĥવની છે ?  

 (A)  વાઘ 
(B)  ચકલી 

(C)  િસ�હ 
(D)  સસલા 

33.  જગંલમા ંȢુલ ક°ટલા પëીઓ છે? 

 (A)  320 
(B)  327 

(C)  210 
(D)  220 

34.  જગંલમા ંȢુલ ક°ટલા ̆ાણીઓ છે? 

 (A)  328 
(B)  298 

(C)  332 
(D)  340 

35.  વાઘ અન ેિસ�હની Ȣુલ ક°ટલી સƉંયા છે? 

 (A)  66 
(B)  56 

(C)  14 
(D)  47 

36.  ̆ાણીઓની Ȣુલ સƉંયામા ંપëીઓની Ȣુલ સƉંયા બાદ કરતા ંકયો જવાબ મળે? 

 (A)  98 
(B)  102 

(C)  108 
(D)  118 

37.  એક દોરડાȵ ુ ંમાપ મીનાના 5 હાથ Ȑટɀુ ંઅને ટ�નાના 7 હાથ Ȑટɀુ,ં �રમાના 4 હાથ Ȑટɀુ ંઅન ેલીનાના 6 હાથ 

Ȑટɀુ ંછે.  તો કોનો હાથ વધાર° લાબંો હશ?ે 

 (A)  લીના 

(B)  �રમા 

(C)  મીના 

(D)  ટ�ના 
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38.  એક ચોરસ બાગની એક બાȩુ દëા 100 પગલામા ંમાપે છે.  તો આ બાગની ફરતે ચïર લગાવતા ં  
પગલા  થશ?ે 

 (A)  200 
(B)  300 

(C)  400 
(D)  500 

39.  ચાિવ�ની માપપüી આગળના 2 સેમી માપથી ȱટૂ� ગયેલ છે. ત ેમાપપüી વડ° પ�ેƛસલની લબંાઇ માપ 11 સેમી 

થાય. તો પ�ેƛસલની સાચી લબંાઇ   સેમી હશ?ે 

 (A)  11 સેમી 
(B)  9 સેમી 

(C)  13 સમેી 
(D)  10 સેમી 

40.  એક દોરડાની લબંાઇ 50 મીટર છે. તેના વડ° એક મેદાનની લબંાઇ માપતા ં9 દોરડા ંથાય છે. તો મેદાનની 

લબંાઇ   થાય. 

 (A)  400 મીટર 
(B)  500 મીટર 

(C)  350 મીટર 
(D)  450 મીટર 

  

 
ઉપર આપેલા 5 Ȭુકડાના ટ°ન˴ામ પરથી ̆ĕોના જવાબ આપો. (̆ĕ ˲મ 41 થી 43 માટ° યોƊય િવકƣપ પસદં 

કરો.) 

41.  4 નબંરના Ȭુકડાન ે  ȣણૂા છે.  

 (A)  3 
(B)  5 

(C)  4 
(D)  2 

42.  િ́કોણ આકારના Ȭુકડા કયા કયા નબંરના છે? 

 (A)  1, 3, 5 
(B)  1, 2, 4 

(C)  4, 5 
(D)  1, 5, 2 

2 3 

5 
4 

1 
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43.  ચાર ȣણૂા હોય પરંȱ ુચોરસ ન હોય એ Ȭુકડો કયા નબંરનો છે.  

 (A)  4 
(B)  1 

(C)  5 
(D)  3 

  
   આȢૃિત પરથી ̆ĕોના યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. (̆ĕ ન.ં 44 થી 46) 

 

 
44.  વȱ ુ½ળની સƉંયા =    

 (A)  1 
(B)  2 

(C)  3 
(D)  4 

45.  િ́કોણની સƉંયા =    

 (A)  2 
(B)  5 

(C)  3 
(D)  8 

46.  વȱ ુ½ળની ધારની સƉંયા =   

 (A)  3 
(B)  4 

(C)   2 
(D)  0 

47.  ӗટની ધારની સƉંયા =    

 (A)  8 
(B)  4 

(C)  10 
(D)  12 

48.         આપેલી આȢૃિતમા ંȣણૂાઓની સƉંયા ક°ટલી છે? 

 (A)  7 
(B)  4 

(C)  5 
(D)  10 

49.  ગોɀુ ંની әચાઈ 1 મીટર કરતા ંવધાર° છે, તો તેની әચાઇ નીચ ેપૈક� કઈ હોઇ શક°? 

 (A)  95 સેમી 
(B)  104 સેમી 

(C)  60 સેમી 
(D)  76 સેમી 
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50.  નીચ ેપૈક� કઈ લબંાઈȵુ ંમાપ 3 મીટર અન ે4 મીટરની વƍચȵે ુ ંછે? 

 (A)  180 સેમી 
(B)  340 સેમી 

(C)  280 સેમી 
(D)  450 સેમી 

51.  1 મીટર દોર�ના ચાર સરખા Ȭુકડા કરવામા ંઆવ,ે તો તે પૈક� એક Ȭુકડાȵ ુ ંમાપ    થાય.  

 (A)  25 સેમી 
(B)  50 સેમી 

(C)  75 સેમી 
(D)  100 સેમી 

52.  પકંજ વન-ડ° �˲ક°ટ મેચમા ં186 રન બનાવે છે. તેન ેબેવડ� સદ� કરવા વȴ ુક°ટલા રનની જĮર છે? 

 (A)  16 
(B)  24 

(C)  14 
(D)  18 

53.  એક શાળામા ં385 બાળકો છે. Ȑમાથંી 115 બાળકો ̆વાસે ગયા છે. તો ̆વાસમા ંન ગયેલા બાળકો સƉંયા ક°ટલી 

થાય? 

 (A)  170 
(B)  270 

(C)  370 
(D)  285 

54.  સોનલ 125 Įિપયાȵુ ંȶƨુતક ખર�દ° છે. ત ેȳુકાનદારને 200 Įિપયા આપ ેછે. ȳુકાનદાર તેન ે55 Įિપયા પાછા 

આપ ેછે તો ȳુકાનદાર° તેન ેક°ટલા Įિપયા ઓછા આƜયા? 

 (A)  20 Įિપયા 
(B)  25 Įિપયા 

(C)  15 Įિપયા 
(D)  30 Įિપયા 

55.  384 માથંી 243 બાદ કરતા ં141 બાક� રહ°, તો 243 મા ં141 ઉમેરતા ંક°ટલા થાય? 

 (A)  141 
(B)  243 

(C)  102 
(D)  384 

56.  245 અને 355 નો સરવાળો 600 થાય છે, તો 600 માથંી 245 બાદ કરતા ં  મળે? 

 (A)  355 
(B)  255 
 

 

 

(C)  245 
(D)  345 
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57.  અહӄ Ȣુલ સરવાળો 48 થાય તો,  ? મા ંકયો Ӕક આવ?ે 4 3 2 

2 ? 4 

3 3 3 

 (A)  22 
(B)  24 

(C)  26 
(D)  28 

58.  મ�હનામા ંઅમાસ ક°ટલી વખત આવ ેછે? 

 (A)  1 વખત 
(B)  12 વખત 

(C)  2 વખત 
(D)  365 વખત  

59.  પવ½ન ે8 વષ½ થયા છે. તો ત ેજƛƠયો Ɨયારથી ક°ટલા ȶણૂ½ચં̃  (ȶનૂમ) પસાર થયા હશ?ે 

 (A)  8 
(B)  16 

(C)  96 
(D)  24 

60.  નીચનેામાથંી કયો સમયગાળો 1 અઠવા�ડȻુ ંદશા½વતો નથી? 

 (A)  સોમવારથી રિવવાર Ʌધુી 
(B)  રિવવારથી શિનવાર Ʌધુી 

(C)  મગંળવારથી સોમવાર Ʌધુી 
(D)  રિવવારથી રિવવાર Ʌધુી 

61.  ઉĂરાયણ કઈ તાર�ખ ેઉજવવામા ંઆવ ેછે? 

 (A)  26 ĤƛȻઆુર� 
(B)  2 ઑƈટોબર 

(C)  14 ĤƛȻઆુર� 
(D)  5 સƜટ°Ơબર 

62.  કરણના િપતાની Әમર કરણ કરતા ં31 વષ½ વȴ ુછે, જો કરણની Әમર 9 વષ½ હોય તો, તેના િપતાની Әમર  
   વષ½ થાય. 

 (A)  50 
(B)  35 

(C)  42 
(D)  40 

63.  કયા મ�હનામા ં30 �દવસ કરતા ઓછા �દવસો હોય છે? 

 (A)  ĤƛȻઆુર� 
(B)  ȩુલાઇ 

(C)  ફ°ʢઆુર� 
(D)  નવેƠબર 
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64.  વષ½ 2020 પછ� કȻુ ંવષ½ લીપ વષ½ હોય? 

 (A)  2022 
(B)  2025 

(C)  2026 
(D)  2024 

65.  વષ½ 2023 મા ંમાચ½ મ�હનામા ંબીĥ તાર�ખ ેરિવવાર હોય તો સાતમી તાર�ખ ેકયો વાર હોય? 

 (A)  શિનવાર 
(B)  રિવવાર 

(C)  Ƀુ˲ વાર 
(D)  ȤĮુવાર 

66.  ભારતીના પƜપા ઘરવપરાશ માટ° 500    મરȧુ ંલાƥયા. ખાલી ƨથાનમા ંયોƊય એકમ Ⱥકૂો.  

  (A)  ˴ામ 
(B)  મીટર 

(C)  સેમી 
(D)  �કલો˴ામ 

67.  

 
 ́ાજવાની આ Ⱥજુબની �ƨથિતમા ંગોળȵુ ંવજન 750 ˴ામ છે. તો ખાડંȵ ુ ંવજન નીચ ેપૈક� Ƀુ ંહોઈ શક°?  
 

 (A)  1 �ક˴ા 200 ˴ામ 
(B)  733 ˴ામ 

(C)  450 ˴ામ 
(D)  500 ˴ામ 

68.  એક વેપાર� કોઈ વƨȱનેુ તોલવા 5 �ક˴ા. વજનના 2,  1 �ક˴ા વજનના 3, 500 ˴ામ વજનȵુ ં1 અને 100 ˴ામ 

વજનના 2 કાટલાનંો ઉપયોગ કર° છે, તો ત ેવƨȱȵુ ુ ંવજન ક°ટɀુ ંથાય? 

 (A)  7 �કલો 600 ˴ામ 
(B)  12 �કલો 500 ˴ામ 

(C)  13 �કલો 700 ˴ામ 
(D)  8 �કલો 100 ˴ામ 

69.  એક વӄછ�ના 8 પગ છે. તો આવા 7 વӄછ� હોય તો Ȣુલ ક°ટલા પગ થાય? 

 (A)  28 
(B)  42 

(C)  52 
(D)  56 
 

ખાડં

ગોળ  
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70.  ̆ાથ½નાસભામા ંએક હારમા ં26 િવČાથ�ઓ બેઠા છે, આવી 12 હારમા ંȢુલ ક°ટલા િવČાથ�ઓ હોય? 

 (A)  216 
(B)  312 

(C)  118 
(D)  252 
 

71.   
     
 
 

 (A)  354 
(B)  544 

(C)  724 
(D)  444 

72.  5 Įિપયાની �ક�મતની 14 પેન ખર�દવા માટ° ક°ટળા Įિપયા ȧકૂવવા પડ°? 

 (A)  70 
(B)  65 

(C)  75 
(D)  20 

73.  4 વખત 5 માથંી 2 વખત 5 ને બાદ કર�એ તો ક°ટલા બાક� વધ?ે 

 (A)  2 વખત 5 
(B)  10 

(C)  5 વખત 2 
(D)  આપેલા તમામ 

74.  6 વખત 15 માથંી 25 બાદ કર�એ તો ક°ટલા બાક� રહ°? 

 (A)  55 
(B)  65 

(C)  45 
(D)  75 

75.  1 ક°ળાનંી �ક�મત 3 Įિપયા હોય તો 3 ડઝન ક°ળાનંી �ક�મત    થાય . 

 (A)  36 
(B)  109 

 

 

 

 

(C)  108 
(D)  118 

37 

132 

11  
× 

12 
‘‘ 

 

× =   ? 
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76.  ઘર, શેર�, મહોƣલો,   .   
 ખાલી ƨથાનમા ંયોƊય શƞદ લખો. 

 (A)  ગામ 
(B)  માણસ 

(C)  શાળા 
(D)  ˴ામ પચંાયત 

77.  િમિનટ,   , �દવસ, અઠવા�ડȻુ ં

 (A)  મ�હનો 
(B)  વષ½ 

(C)  કલાક 
(D)  પખવા�ડȻુ ં

78.  ─ 1, ┌ 3,  5,   ,     9,      11  પેટન½મા ંખાલી જƊયા ȶણૂ½ કરો. 

 (A)   6 

(B)   7 

(C)   7 

(D)   8 

79.  જકજ, જગજ, જચજ,   , પેટ½ન ȶરૂ� કરો. 

 (A)  જમજ 
(B)  જખજ 

(C)  જછજ 
(D)  જજજ 

80.  1, 2, 5, 10,  , 26, 37  પેટન½ ȶરૂ� કરો.  

 (A)  15 
(B)  17 

(C)  18 
(D)  20 

81.  1, 3, 7, 13,   , 31, 33 પેટન½ ȶરૂ� કરો. 

 (A)  21 
(B)  19 

(C)  20 
(D)  18 

82.  પવ½ની આખી ડોલ 12 મગ વડ° ભરાય છે. તો અડધી ડોલ ભરવા ક°ટલા મગ પાણી જોઇએ? 

 (A)  4 
(B)  3 

(C)  6 
(D)  8 

83.  4 �લટર ȳૂધ એટલ ે1000 િમ�લ ȳૂધના ંક°ટલા માિપયા?ં 

 (A)  1 
(B)  2 

(C)  3 
(D)  4 
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84.  આય½નની વોટરબગે 6 Ɯયાલા પાણી સમાય છે. અન ેનƥયાની વોટરબેગમા ં18 Ɯયાલા પાણી સમાય છે. તો 

આય½ન કરતા ંનƥયાની વોટરબેગમા ં   પાણી સમાય? 

 (A)  અડȴ ુ
(B)  ચાર ગȰ ુ

(C)  બમȰુ ં
(D)  ́ણ ગȰુ ં

85.  આપેલા વાસણોને પાણી સમાવવાની ëમતાના આધાર° ચડતા ˲મમા ંગોઠવો. :  લોટો, Ɯયાલો, માટɀુ,ં વાટક� 

 (A)  લોટો, Ɯયાલો, માટɀુ,ં વાટક� 
(B)  વાટક�, Ɯયાલો, લોટો, માટɀુ ં

(C)  લોટો, વાટક�, માટɀુ,ં Ɯયાલો 
(D)  માટɀુ,ં લોટો, Ɯયાલો, વાટક� 

86.  લોટા કરતા ંડોલમા ં12 ગȰુ ંપાણી સમાય છે. જો લોટામા ં2 Ɯયાલા પાણી સમાય તો ડોલ ભરવા ક°ટલા Ɯયાલા 

પાણી જોઇએ? 

 (A)  14 
(B)  24 

(C)  12 
(D)  6 

87.  4 Ɯયાલા ભરવામા ંઅડધો �લટર શરબત વપરાય છે. જો 2 �લટર શરબત વપરાȻ ુ ંહોય તો ક°ટલા Ɯયાલા ભરાયા 

હશ?ે 

 (A)  8 
(B)  2 

(C)  16 
(D)  12 

88.  ̆કાશ અȺકુ મણકાને 4 ȩૂથમા ંવહҰચ ેછે. દર°ક ȩૂથમા ં6 મણકા Ⱥðૂા બાદ તેની પાસે 8 મણકા બાક� રહ° છે. આ 

8 મણકાન ેફર�થી 4 ȩૂથમા ંȺકૂ° છે. તો દર°ક ȩૂથમા ંȢુલ    મણકા હશે? 

 (A)  8 
(B)  7 

(C)  9 
(D)  10 

89.  60 ક°ળા ં10 બાળકોને સરખ ેભાગ ેવહҰચતા દર°ક બાળકન ે4 ક°ળા ંમƤયા પછ�     ક°ળા ંબાક� રહ°? 

 (A)  12 
(B)  15 

(C)  18 
(D)  20 

90.  28 ÷ 7 =   તો   × 4 = 28 

 (A)  4, 7 
(B)  28, 4 

(C)  7, 28 
(D)  7, 4 
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91.  એક �ખસકોલી Ӕકપüી પર Ȣૂદકા માર° છે. તે એક Ȣૂદકામા ં3 Ӕક Ȣૂદ° છે. જો તે 0 થી Ȣૂદવાȵુ ંશĮ કર° તો નીચ ે

પૈક� કયા Ӕક° પર જશ ેન�હ.  

 (A)  12 
(B)  20 

(C)  24 
(D)  30 

92.  સસɀુ ંએક Ȣૂદકામા ં3 મીટર Ԍયાર° ઘોડો એક Ȣૂદકામા ં5 મીટર Ȣૂદ° છે. તો બનેં ઓછામા ંઓછા    
મીટર પર બનંેએ Ȣૂદકો માયҴ હશ?ે 

 (A)  3 
(B)  5 

(C)  15 
(D)  30 

93.  કાગંાȿંુ એક Ȣૂદકામા ં12 મીટર Ӕતર° પહҭચ ેછે, તો 48 મીટર Ӕતર° પહҭચવા ક°ટલા Ȣૂદકા મારવા પડશ?ે 

 (A)  2 
(B)  4 

(C)  6 
(D)  8 

  5 મી ȩૂન,‘ િવĖ પયા½વરણ �દન' િનિમĂ ેથયેલ વળëારોપણના આધાર° ̆ĕોના જવાબ આપો.  

વળë સƉંયા 

લીમડો 7 

સરગવો 5 

નીલગીર� 6 

Ȥલુમહોર 8 
 

94.  કયા ɂëૃો સૌથી ઓછા રોપાયેલા ંછે? 

 (A)  લીમડો 
(B)  સરગવો 

(C)  નીલગીર� 
(D)  Ȥલુમહોર 

95.  Ȣુલ ક°ટલા ɂëૃોȵ ુ ંɂëૃારોપણ કરાયેલ છે? 

 (A)  12 
(B)  14 

(C)  18 
(D)  26 

96.  કયા ɂëૃો સૌથી વȴ ુરોપાયેલા છે? 

 (A)  Ȥલુમહોર 
(B)  સરગવો 

(C)  લીમડો 
(D)  નીલગીર� 



 

ગ�ણત ̆ĕબҪક GCERT Page 16 
 

97.  લીમડા કરતા ંસરગવાના ɂëૃો ક°ટલા ઓછા છે? 

 (A)  3 
(B)  1 

(C)  4 
(D)  2 

  એક અઠવા�ડયામા ંધોરણ 3 ના ગેરહાજર િવČાથ�ઓની સƉંયા દશા½વતા �ચ́ાલેખના આધાર° ̆ĕોના જવાબ 

આપો. 

�દવસ ગેરહાજર િવČાથ�ઓ 

સોમવાર    
મગંળવાર  
ȸધુવાર  
Ȥȿુુવાર    
Ƀુ˲ વાર   
શિનવાર     

 

98.  કયા �દવસ ેસૌથી ઓછ� સƉંયા વગ½મા ંહાજર છે? 

 (A)  સોમવાર 
(B)  ȸધુવાર 

(C)  Ƀુ˲ વાર 
(D)  શિનવાર 

99.  ȤĮુવાર કરતા ંȸધુવાર° ક°ટલા ંવȴ ુિવČાથ�ઓ હાજર છે? 

 (A)  2 
(B)  1 

(C)  4 
(D)  3 

100.  મગંળવાર° ક°ટલા િવČાથ�ઓ ગેરહાજર છે? 

 (A)  3 
(B)  1 

(C)  2 
(D)  4 

101.  એક પણ િવČાથ� ગેરહાજર ન હોય ત ે�દવસ કયો છે? 

 (A)  ȸધુવાર 
(B)  શિનવાર 

(C)  મગંળવાર 
(D)  ȤĮુવાર 

102.  કયા કયા �દવસે સમાન સƉંયામા ંિવČાથ�ઓ ગેરહાજર છે? 

 (A)  સોમવાર, શિનવાર 
(B)  ȸધુવાર, Ƀુ˲ વાર 

(C)  મગંળવાર, ȸધુવાર 
(D)  સોમવાર, ȤĮુવાર 
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103.  50 Įિપયાની ́ણ નોટ, 20 Įિપયાની

િસïાની Ȣુલ �ક�મત   

 (A)  247 Įિપયા 
(B)  237 Įિપયા 

104.  અિનલાએ 7.50 �ક�મતની 6 પેન

પાછા આપશ?ે 

 (A)  5 Įિપયા 
(B)  4 Įિપયા 

105.   

 
ઉપરના બીલમા ંકઈ વƨȱનુી �ક�મતમાં

 (A)  પ�ેƛસલ 
(B)  રબર 

 GCERT 

Įિપયાની એક નોટ, 10 Įિપયાની પાચં નોટ, 5 Įિપયાના

  થાય. 

(C)  347 Įિપયા 
(D)  230 Įિપયા 

પેન ખર�દ�. તેણ ેȳુકાનદારન ે50 Įિપયાની નોટ આપી

(C)  8 Įિપયા 
(D)  2 Įિપયા 

 

�ક�મતમા ંȹલૂ છે? 

(C)  સચંો 
(D)  એકપણ ન�હ 
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Įિપયાના બે િસïા, 1 Įિપયાના 7 

આપી. ȳુકાનદાર તેણે ક°ટલા Įિપયા 
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  નીચનેા કોઠાનો અƟયાસ કર� આપેલા ̆ĕોના ઉĂર લખો. 

નામ ખર�દ� કર°લ 
રકમ 

(Įિપયા) 

ȧકૂવેલ રકમ 
(Įિપયા) 

પરત મળેલ 
રકમ 

(Įિપયા) 

ચાિવ� 25.50 30.00 4.50 

ફ°ની 45.00 50.00 6.00 

દëા 96.00 100.00 4.00 

̆કાશ 72.00 80.00 8.00 
 

106.  કોન ેપરત રકમ ȧકૂવવા 50 પસૈાના િસïાની જĮર પડશ?ે 

 (A)  ચાિવ�  
(B)  ફ°ની 

(C)  દëા 
(D)  ̆કાશ 

107.  કોન ેપરત ȧકૂવવાની રકમમા ંȹલૂ છે? 

 (A)  ચાિવ� 
(B)  ફ°ની 

(C)  દëા 
(D)  ̆કાશ 

108.  કોણ ેસૌથી વȴ ુરકમની ખર�દ� કર�? 

 (A)  ચાિવ� 
(B)  ફ°ની 

(C)  દëા 
(D)  ̆કાશ 

109.  પરત મળેલ રકમ કોની સૌથી વધાર° છે? 

 (A)  ચાિવ� 
(B)  ફ°ની 

(C)  દëા 
(D)  ̆કાશ 

110.  િવસનગરથી Ʌરુત ર°લવેȵ ુ ંભાȮુ ં140 Įિપયા છે. તરલ �ટક�ટ ખર�દવા 100 Įિપયાની એક નોટ અન ે50 

Įિપયાની એક નોટ આપ ેછે. તો તેણ ે   Įિપયા પરત મળશ?ે 

 (A)  10 
(B)  20 

(C)  30 
(D)  40 

111.   બાȩુના ટપકા ંજોડ� વȴમુા ંવȴ ુક°ટલા ચોરસ બનાવી શકાય?    
    
    

 (A)  2 
(B)  3 

(C)  4 
(D)  5 
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112.   બાȩુના ટપકા ંજોડ� વȴમુા ંવȴ ુક°ટલા િ́કોણ બનાવી શકાય?    
    

 (A)  14 
(B)  8 

(C)  10 
(D)  12 

113.   બાȩુના ટપકા ંજોડ� વȴમુા ંવȴ ુક°ટલા લબંચોરસ બનાવી શકાય?    
   
   

 (A)  5 
(B)  6 

(C)  4 
(D)  3 

114.  એક સƉંયાનો એકમનો Ӕક 5 છે. સોનો Ӕક એકમના Ӕકમા ં8 ઉમેરતા ંમળતી સƉંયાના Ӕકોના સરવાળા 

Ȑટલો છે, જો દશકનો Ӕક 6 હોય તો તે સƉંયા    હશ?ે 

 (A)  465 
(B)  365 

(C)  456 
(D)  356 

115.  એક સસɀુ ંએક Ȣૂદકામા ં10 Ӕક Ȣૂદ° છે. જો ત ે200 ના Ӕક પરથી Ȣૂદવાની શĮઆત કર° અન ે340 પર પહҭચ ે

છે. તો તેન ેક°ટલા Ȣૂદકા માયા½ હશ?ે 

 (A)  4 
(B)  14 

(C)  24 
(D)  34 

116.  િનધી 287 અન ે395 નો સરવાળો કર° છે. ત ેદશકના Ӕકોનો સરવાળો કર� 1 વĆ� સો ના ƨથાનમા ંલેવાȵુ ંȹલૂી 

Ĥય છે. તો તેણ ેમેળવેલ જવાબ સાચા જવાબ કરતા ંક°ટલો ઓછો હશે? 

 (A)  10 
(B)  50 

(C)  1 
(D)  100 

117.  ȶĤૂ 82 માથંી 56 બાદ કરતા,ં દશકો લઈ દશકના ƨથાનમાથંી 1 ઓછો કરવાȵુ ંȹલૂી Ĥય છે. તો તેણ ેમેળવેલ 

જવાબ સાચા જવાબ કરતા ંક°ટલો વધાર° હશ?ે 

 (A)  10 
(B)  5 
 

 

(C)  1 
(D)  9 
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118.      બાȩુȵુ ં�ચ́ ȣરુશીȵુ ંછે. તેમા ંક°ટલી ધાર જોઈ શકાતી નથી? 

 
 

 (A)  1 
(B)  2 

(C)  3 
(D)  4 

119.             બાȩુની આȢૃિતમા ંક°ટલા ȣણૂા જોઇ શકાતા નથી? 

 (A)  6 
(B)  8 

(C)  10 
(D)  12 

120.  ȹિૂમને ̈શ કરવામા ં15   Ȑટલો સમય થાય છે.  

 (A)  સેકƛડ 
(B)  કલાક 

(C)  િમિનટ 
(D)  �દવસ 

121.  2018 ના વષ½ના ફ°ʢઆુર� માસમા ંȢુલ    અઠવા�ડયા ંહોય.  

 (A)  3 
(B)  4 

(C)  5 
(D)  6 

122.  2018 ના વષ½મા ંરëાબધંન 26 ઓગƧટ, �દવાળ� 7 નવેƠબર, પҭગલ 14 ĤƛȻઆુર� અન ેȤȿુુનાનક જયિંત 23 

નવેƠબરના રોજ આવ ેછે. તો તહ°વારના ˲મ Ⱥજુબ નીચ ેપૈક� કયો િવકƣપ સાચો છે? 

 (A)  રëાબધંન, Ȥȿુુનાનક જયિંત, પҭગલ, �દવાળ� 
(B)  પҭગલ, Ȥȿુુનાનક જયિંત, �દવાળ�, રëાબધંન 

(C)  �દવાળ�, પҭગલ, રëાબધંન, Ȥȿુુનાનક જયિંત 
(D)  પҭગલ, રëાબધંન, �દવાળ�, Ȥȿુુનાનક જયિંત 

123.  કોઇ મ�હનાની 3 (́ીĥ) તાર�ખ ેɃુ˲ વાર હોય તો, 27 તાર�ખ ેકયો વાર હશે? 

 (A)  સોમવાર 
(B)  રિવવાર 

(C)  મગંળવાર 
(D)  શિનવાર 

124.  કોઈ મ�હનાની 1 (પહ°લી) તાર�ખ ેȸધુવાર છે તો બીĥ કઈ તાર�ખ ેȸધુવાર હશ?ે 

 (A)  7, 14, 21 
(B)  8, 15, 22 

(C)  9, 16, 23 
(D)  10, 17, 24  

 

 


